

楼市

热点

央行再降存量房贷利率 广州有望很快落地

预计平均降幅在0.5个百分点;另外二套房最低首付由25%下调至15%

9月24日上午,国务院新闻办公室举行新闻发布会。中国人民银行行长潘功胜会上宣布,降低存量房贷利率和统一房贷最低首付比例,引导商业银行将存量房贷利率降至新发放房贷利率附近,预计平均降幅在0.5个百分点左右。统一首套房和二套房的房贷最低首付比例,将全国层面的二套房贷款最低首付比例由25%下调至15%。某国有行广州分行的相关人士向新快报记者表示,存量房贷利率调整方案预计很快能落地执行,“不过,具体时间还要等总行的通知”。

■采写:新快报记者 梁茹欣 范昊怡

算账

近4年存量房贷利率降低145个基点
贷100万30年月供累计减少870元

上海易居房地产研究院副院长严跃进表示,针对近期老百姓最关心的存量房贷利率下调的话题,此次央行非常明确,引导商业银行将存量房贷利率降至新发放房贷利率附近。其含义是,近期各银行将会根据央行部署,持续降低月供族的房贷成本。简单测算,若可以降低50个基点,那么对于100万贷款本

金、30年等额本息的还贷方式,其月供可以减少300元。这也是去年首次降低存量房贷利率以来,全国第二次降低存量房贷利率,实实在在为购房者或还贷家庭减轻月供负担。

“若考虑到2020年以来五年期以上LPR已经减少了95个基点,然后叠加此次50个基点,那么最近4年存量房贷利

率其实可以减少大概145个基点,是历史罕见的降存量房贷的政策。若按此计算,综合考虑最近4年的房贷政策,100万贷款本金、30年等额本息的按揭贷款,其月供累计已经减少了870元。换句话说,对于贷款100万的家庭来说,每个月银行卡其实可以少支付870元。”严跃进表示。

观察

提前还贷会明显缓解 有利于促进消费

才是最大的。

李宇嘉表示,此次降低存量房贷利率,尤其利好重点城市的首套房存量贷款。另外,在利率大周期下行的背景下,延迟申请贷款是最优选择。此次降息打消了购房者的这个担忧,即存量贷款利率可能会常态化下调,以保持其与增量贷款利率的平衡性。这次政策发布以后,提前还贷会明显缓解,下降50个基点后,100万、30年期贷款每月可节约300-400元,对普通工薪家庭来说是生活支持上的贴补,有利于促进消费。

戴德梁行研究院副院长张晓端同样认为,降低存量房贷利率意味着减小新老房贷的利差,对于存量贷款中加点幅度比较高的借款人而言,显然能较大幅度减少利息支出。央行预计这一项政策将惠及5000万户家庭,1.5亿人口,平均每年减少家庭的利息支出总数1500亿元左右。兼顾公平性的同时,减少家庭还贷压力,改善家庭预期情绪,也意味着能或多或少地释放出消费力,对于改善当前消费疲软的局面也将发挥正向作用。

展望

利好二套房贷款 有助于降低购房门槛

大。“此次降低存量房贷利率,预计首套和二套房贷款利率一并下调,利好的就是二套房贷款。”

严跃进亦持相似观点,他认为,过去二套房的首付比例虽然下调,但略高于首套房。但此次下调为15%,有助于促进二套房或改善型住房的首付比例和购房门槛降低。简单测算,若是一个家庭认购一套200万总价的二套房,过去首付款需要

50万,但现在降低为30万,直接减少20万,自然激活改善型或换房的需求。

他进一步指出,央行此次政策,覆盖存量房贷和新购房需求,覆盖面广,惠及力度大,为降低购房成本、持续增强购房信心、持续降低存量房贷风险发挥了积极的作用,有助于持续带动居民消费,是迄今为止力度最大、惠及面最大的一项房贷政策。

股市

央行创设新工具
支持股票市场稳定发展

据新华社电 中国人民银行行长潘功胜24日在国新办新闻发布会上宣布创设两项新工具:一项是创设证券、基金、保险公司互换便利,另一项是创设股票回购、增持专项再贷款。

据介绍,创设证券、基金、保险公司互换便利,旨在支持符合条件的证券、基金、保险公司,可以使用他们持有的债券、股票ETF、沪深300成份股等资产作为抵押,从中央银行换入国债、央行票据等高流动性资产。此举可大幅提升相关机构的资金获取能力和股票增持能力。

潘功胜表示,符合条件的证券、基金、保险公司,由证监会、金融监管总局按照一定的规则来确定。按照目前计划,该互换便利首期操作规模是5000亿元,未来可视情况扩大规模,这项工具所获取的资金只能用于投资股票市场。

“只要这个事儿做得好,第一期5000亿元,还可以再来5000亿元,甚至可以搞第三个5000亿元,我觉得都是可以的,是开放的。”潘功胜说。

当日,潘功胜还宣布创设股票回购、增持专项再贷款,此举旨在引导商业银行向上市公司和主要股东提供贷款,用于回购和增持上市公司股票。

据介绍,该再贷款的首期额度是3000亿元,中国人民银行将向商业银行发放再贷款,提供的资金支持比例为100%,中国人民银行提供的再贷款资金利率是1.75%。

潘功胜表示,中国人民银行将与证监会、金融监管总局密切合作,如果该再贷款工具用得好,还可以再增加额度。

货币政策

央行宣布降息又降准
释放长期流动性1万亿元

据新华社电 降息又降准!24日,中国人民银行行长潘功胜在国新办发布会上宣布,降准0.5个百分点,并降低政策利率20个基点。

这不仅将释放长期流动性约1万亿元,而且将推动企业融资和居民信贷成本进一步降低。央行多项重磅政策同时推出,将有力支持经济稳定增长。

为保证客户提取存款和资金清算需要,银行等金融机构按规定需要准备相应资金缴纳给中央银行,而缴纳的这笔准备金占金融机构存款总额的比例就是存款准备金率。

降低法定存款准备金率,意味着商业银行被央行依法锁定的钱减少了,可以自由使用的钱相应增加了。

今年2月份,中国人民银行已下调了存款准备金率0.5个百分点。24日宣布的降准是年内第二次降低存款准备金率。这两次调整累计降准1个百分点,共计将向市场提供长期流动性约2万亿元。

此次“降息”降的是政策利率,将带

动贷款利率进一步下降。这意味着企业和居民融资成本将减少,利息负担会变轻。

今年以来,我国利率水平保持在历史低位。8月份,新发放企业贷款加权平均利率为3.57%,比上年同期低28个基点;新发放普惠小微贷款利率为4.48%,比上年同期低34个基点,均处于历史低位。

潘功胜24日宣布,7天期逆回购操作利率将进一步降至1.5%。这意味着政策利率将下降20个基点,预期贷款市场报价利率(LPR)、存款利率等将随之下行0.2个至0.25个百分点。

当前,我国经济运行总体平稳,但还面临不少困难挑战,国内有效需求不足。

“此时降

准降息,有助于保持流动性合理充裕,降低社会综合融资成本,进一步扩大内需,释放消费和投资潜力。”上海金融与发展实验室主任曾刚说。

